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3176, L a Camera di commercio ed arti di Ca-
gliari fa voti perchè venga favorevolmente accolta 
dalla Camera una petizione dei coltivatori di mi-
niere di piombo argentifero della Sardegna, diret ta 
ad ottenere alcune modificazioni nelle tariffe do-
ganali nella parte relativa al dazio di entrata e 
uscita di quel metallo, 

Presidente. Chiedono congedo per motivi di fa-
miglia : gli onorevoli Sani-Severino di giorni 10, 
Boselli di 15, Frola di 20. 

Per ufficio pubblico: l'onorevole Ouriom di 
giorni 15. 

(Sono conceduti.) 

Comunicazioni del Governo. 

Presidente. L ' o r d i n e del giorno reca: Comunica-
zioni del Governo. 

H a facoltà di parlare l'onorevole presidente dèi 
Consiglio. 

Depretìs, presidente del Consiglio. Mi onoro di 
annunziare alla Camera che, in seguito alle dimis-
sioni del G-abinetto da me rassegnate a S. M., ed 
all'incarico affidatomi di ricostituire il Ministero, 
S. M., con decreto del 25 di questo mese, ha ac-
cettato le dimissioni del ministro di grazia, giu-
stizia e culti, onorevole deputato Zanardelli, e del 
ministro dei lavori pubblici, onorevole deputato 
Baccarini, ed ha nominato il senatore Giannuzzi-
Savelli ministro di grazia, giustizia e culti, ed il 
deputato Francesco Genala ministro dei lavori 
pubblici ; ed ha mantenuto gli altri ministri nel 
loro rispettivo ufficio. 

Dopo questa comunicazione io mi limiterò, o si-
gnori, ad aggiungere, benché lo creda superfluo, 
che l 'attuale amministrazione intende attenersi 
fermamente ai principi ed ai criteri di condotta 
politica annunziati al paese in occasione delle eie-
rioni generali, principi e cri teri di condotta poli-
tica che furono ancora recentemente da me con-
fermat i e spiegati al Parlamento. 

Io confido che la Camera vorrà giudicare il Ga-
binetto dalle opere sue, e conservargli il suo ap-
poggio. (Benissimo !) 

Presidente. Per la comunicazione testé fatta dal-
l'onorevole presidente del Consiglio, relativa alla 
nomina dell'onorevole deputato Francesco Genala 
a ministro dei lavori pubblici, dichiaro vacante un 
seggio nel 2° collegio di Cremona. 

Presentanone di p a t i r ò disegni eli legge, 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
ministro della guerra. 

Ferrerò, ministro della guerra. Mi onoro di pre-
sentare alla Camera un disegno di legge, che sta-
bilisce il contingente di l a categoria per la leva 
militare da eseguirsi sui giovani nati nel 1863. 
Prego la Camera di volerne decretare l 'urgenza. 

Presidente, Do atto all'onorevole ministro della 
guerra della, presentazione del detto disegno di 
^ g e , che verrà stampato e distribuito. 

L'onorevole ministro prega la Camera di volerlo 
dichiarare d'urgenza; se non vi sono obiezioni, 
l 'urgenza sarà accordata, 

(E accordata.) 

Ha facoltà di parlare l'onorevole presidente del 
Consiglio ministro dell 'interno. 

Depretìs, presidente del Consiglio, ministro del-
l'interno. Mi onoro di presentare alla Camera, an-
che a nome dei miei colleglli il ministro di grazia 
e giustizia, ed il ministro di agricoltura, indu-
stria e commercio un disegno di, legge sulla istitu-
zione dei probi viri, ed un altro disegno di legge 
per' modificare la legislazione sugli scioperi. 

Presidente. Do atto all'onorevole presidente del 
Consiglio della presentazione di questi due disegni 
eli legge, che saranno stampati e distribuiti. 

H a facoltà di parlare l 'onorevole ministro degli 
affari esteri. 

Mancini, ministro degli affari esteri. Mi onoro 
di presentare alla Camera il trattato di commercio 
e di navigazione con la Germania, sottoscritto a 
Berlino il 4 di questo mese di maggio, d'accordo 
coi miei colleghi dello finanze, dell'agricoltura e 
commercio e della marineria. 

Questo trattato essendo già stato approvato dal 
Consiglio federale germanico, pregherei la cortesia 
della Camera di volerlo dichiarare di urgenza. 

Presidente. Do atto all'onorevole ministro degli 
affari esteri della presentazione di questo disegno 
di legge. L'onorevole ministro chiede che sia di-
chiarato urgente. 

(L'urgenza è ammessa.) 

Si annunziano elite interrogazioni, una del depu-
tato Solimbergo e l'altra" del depistato Serio 
ecl altri . 

Presidente. Sono state presentate due domande 
d'interrogazione del tenore seguente : 

" Il sottoscritto chiede d' interrogare gli onoro-


